
SIT2D RDM : Potence de manutention Le 31/12/17

Auteur : LL

Fichier : 01_EDC_Flextion_intro_corr_LL_e.odt 1

I Présentation:
La potence ci-dessous permet de soulever des 
charges de 500Kg maximum quand le palan 4 se 
trouve à l’extrémité de la flèche 1.
Cette flèche ainsi que l’équerre 3 forment un 
ensemble articulé avec le fût 2.
Le fût est fixé au sol.
L’étude porte sur la flèche 1 considérée encastrée 
avec l’équerre 3.

III – TRAVAIL DEMANDÉ :
1. Déterminer le torseur de cohésion le 

long de la poutre, en déduire les types 
de sollicitations supportées par cette 
poutre.

2. Tracer le diagramme de l'effort 
tranchant.

3. Tracer le diagramme du moment de 
flexion.

4. Déterminer la contrainte maxi, en 
déduire le coefficient de sécurité adopté 
pour cette construction, conclusion?

5. Calculer la flèche à l'extrémité de la 
poutre.

II - DONNÉES :
Profilé constituant la flèche 1 : IPE 200 en acier 
S355 ; Re = 355 MPa
E=190 000 MPa
Ymax=100mm
Hypothèses : Le poids propre de la poutre est 
négligé.

5000 N

Modélisation:

BA

2.2 m

IGz
Y max

=194,32 cm3
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1. Torseur de cohésion le long de la poutre
On isole II. Par application du PFS, on en trouve 
T

I->II
 et on en déduit le torseur le cohésion :
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Ty en Newton

x en m

Mfz en N.m

x en m

2. Diagramme de l’effort tranchant 

3. Diagramme du moment de flexion 

4. Calcul de la contrainte maxi et du coefficient de sécurité

5000 N

Modélisation:

BA G
x

III

II->I

Unités : N et m

D'après le torseur de cohésion ci-dessus, 
on a :

 Ty=-5000N quelque soit x.

D'après le torseur de cohésion ci-
dessus, on a :  
 M

fz
= -5000 . (2,2 -x)

Donc :
- Pour x=0 :

 Mfz= -5000 . 2,2 = -11000N.m
- Pour x=2,2 :

 M
fz
=0

σmax=
−M fz max

IGZ
. ymax

-5000

-11000

x

y

R(A; x ; y ; z )

Avec : Mfz max = -11000 N.m  et IGz
Y max

=194,32 cm3

D'où : σmax=
11000

194,32E-6
=56,6 E6 Pa=56,6MPa

Contrainte max :

Coefficient de sécurité :

s=
Re

σmax
= 355

56,6
=6,27

0

0

2,2

2,2
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D'après le DR RDM on a la relation entre la dérivée seconde de la 
flèche et le moment fléchissant ci-dessous :
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5. Calcul de la flèche maxi à l’extrémité 


